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Aos doze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas,
após a verificação de quorum, o Vereador Dilson Lemos, Vice-Presidente,
declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos
Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas. Passou-se a
leitura e apreciação da indicação 006/2021, do vereador Osmar Didoliche. O
Vereador Osmar pediu que o Executivo analise com carinho a indicação, pois
se trata de pedido reiterado que não foi atendido até o presente momento.
Não havendo mais manifestações, a indicação 006/2021 foi colocada em
votação e aprovada por 7x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação
007/2021, do Vereador Bernardo Cairuga Pereira. O vereador proponente se
manifestou colocando que fez a mesma indicação na legislatura anterior,
porém não foi atendido. Disse que basta sair e caminhar pelas ruas da
cidade para perceber que muitas ruas da nossa cidade não têm calçada, os
pedestres obrigam-se a andar na via pública, isso sem falar que não há
acessibilidade alguma. Disse que se houver essa regulamentação por lei,
com a obrigatoriedade da colocação da calçada esta questão poderá ser
sanada. O Vereador Dilson disse que a maior prova de que de fato não há
calçadas é que nem mesmo a Avenida principal tem esse espaço adequado
aos transeuntes, os quais andam no meio da rua, e que espera que o poder
público seja sensível a esta indicação. Não havendo mais manifestações, a
indicação 007/2021 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Passou-se
a leitura e apreciação da indicação 008/2021, do vereador Bernardo Cairuga
Pereira. O vereador Bernardo registrou que há muitas crianças no local e que
a colocação de quebra-molas no interior do loteamento é de extrema
necessidade para controlar os riscos. Não havendo mais manifestações, a
indicação 008/2021 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Passou-se
a leitura e apreciação da indicação 009/2021, da vereadora Cíntia Jardim. A
vereadora Cíntia reforçou seu pedido, dizendo que a iluminação pública está
deixando a desejar e na Avenida Espanha, que é nosso cartão de visitas,
também ocorre o mesmo problema. Disse que a manutenção é de suma
importância, pois se trata também de uma questão de segurança para
moradores e comerciantes, especialmente àqueles que têm seus comércios
abertos no turno da noite. Não havendo mais manifestações, a indicação



009/2021 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. O vereador Dilson
solicitou que nas pautas, conste também o sobrenome do vereador.
Passou-se a leitura e apreciação da indicação 010/2021, do vereador Jeslei
Salines . O vereador Jeslei se manifestou reforçando verbalmente seu
pedido e registrando que foi procurado por um grupo de jovens que
reivindicou este espaço adequado para a prática de danças. No que se
refere ao banheiro, disse que no local há um banheiro pertencente à
Associação, mas que um banheiro público seria útil no local. Não havendo
mais manifestações, a indicação 010/2021 foi colocada em votação e
aprovada por 7x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 011/2021,
do vereador Dilson Lemos. O vereador Dilson se manifestou referindo que a
indicação é uma demanda dos moradores da Rua Arthur da Costa e Silva
em virtude de acidentes ocorridos naquela via e relatou que foi
pessoalmente no local verificar a situação do trânsito, ocasião em que pode
constatar que o local é de fato bastante perigoso devido ao excesso de
velocidade empregado, tanto no sentido centro/bairro, quanto no sentido
contrário. O vereador Bernardo se manifestou, colocando que na legislatura
anterior esse pedido também foi feito por esta Casa, sendo que o material
“estava para chegar” e agora talvez a indicação seja atendida. Pelo vereador
Dilson foi dito que há que se ter um mecanismo de controle dos
atendimentos das indicações, pois há indicações reiteradas, sem
atendimento e sem respostas do Executivo. Não havendo mais
manifestações, a indicação 011/2021 foi colocada em votação e aprovada
por 7x0. Passou-se a leitura e apreciação do anteprojeto de autoria do
vereador Jeslei, que institui a política municipal de atendimento integrado à
pessoa com transtorno do espectro autista e dá outras providências. O
Vereador Jeslei se manifestou pedindo o apoio dos colegas para aprovação
do anteprojeto, pois nosso município ainda não tem regulamentação com
relação ao autismo, sendo que existe lei federal e essas crianças merecem
todo o respeito e prioridade. O vereador Bernardo se manifestou de forma
favorável ao anteprojeto dizendo que o Executivo deve cumprir o que
determina a Lei Federal. A vereadora Cíntia Jardim também demonstrou
apoio, dizendo que a regulamentação no âmbito municipal é de suma
importância e que os meios de transporte também devem observar a Lei,
adotando a sinalização na forma legal. O vereador Dilson parabenizou o



colega Jeslei pela sensibilidade e espera que o Executivo acate este
anteprojeto, cumprindo também a Lei Federal já existente. Disse que muitas

crianças com transtornos do espectro autista vivem isoladas, não contam
com escolas e creches preparadas para atendê-los e acredita que tanto elas
como seus pais mereçam exercer sua cidadania. Disse que trabalhou na
cidade de Butiá e que lá existe a Casa do Autista, de modo que os bons
exemplos devem ser copiados. A vereadora Neida parabenizou o vereador
Jeslei, disse que essas pessoas especiais sofrem preconceito, sendo que
faltam pessoas capacitadas para prestar o atendimento e também falta local
adequado. Citou a APAE como referência e disse que as crianças com
transtorno do espectro autista precisam de paciência, carinho, integração e
estimulação, pois são muito inteligentes. Não havendo mais manifestações o
anteprojeto foi colocado em votação e aprovado por 7x0. Correspondências
expedidas: Nada consta. Tribuna Popular: Nada consta. Grande expediente:
nada consta. Comunicações: nada consta. Ordem do dia: nada consta.
Discussão preliminar: nada consta. Discussão final e votação: ata 001/2021.
Explicações pessoais: O Vice- Presidente Dilson justificou a ausência da
Presidente da Casa, Vereadora Maria Helena Menezes Silveira, por motivo
de saúde com familiar. A justificativa foi submetida à apreciação do Plenário
e acatada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor
Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos, sendo lavrada a
presente ata que vai assinada pelo Vice- Presidente Dilson Lemos
............................, pelo Secretário Jeslei Salines de Souza .................................
e pelos vereadores
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